



卫楼新村社区集中清理辖区乱堆放物品

星报讯(胡凤娇 黄紫瑶 记者 沈娟娟)“卫楼新村是个老小区,经过多次改造后整体环境提升很多,但乱堆放问题还是比较严重,附近的原卫楼农贸市场也是如此。”在合肥市井岗镇卫楼新村社区家议事厅里,卫楼新村小区党支部将居民反映的问题如实反馈给卫楼社区党委。

6月7日上午,结合蜀山区“群众出卷我们答卷”实践活动暨党建领航小区治理“五好”建设活动及文明创建工作,扎实推进爱国卫生运动,卫楼新村社区工作人员、党员代表、民兵等40多人,对卫楼新村及原卫楼农贸市场乱堆放物品进行了集中清理。

在卫楼新村的一个单元楼道里,轮胎没气的自行车、破旧不堪的板凳、长短不一的木板等零星堆放在每层楼道中,有些甚至占据居民的出行通道。

“杂物堆放存在安全隐患,而且也影响环境卫

生,尽管我们一直定期清理,但收效甚微。”卫楼新村物业相关负责人告诉记者,卫楼新村最早建成于1993年,距今已近30年,共有29栋楼,居住着4000多人,“基础设施老化,前期已经进行多次改造,但改造后有些居民的想法还是跟不上,乱堆放现象屡禁不止。”

而在原卫楼农贸市场,尽管已停业2年,但经营户堆放在农贸市场内的旧桌椅、煤球炉、水果筐等现象还是比较严重,“我们除了对这些进行清理外,还要将路面用水泥黄沙找平,等考证后再决定下一步用途。”

卫楼新村社区相关负责人说,蜀山区正开展“群众出卷我们答卷”实践活动暨党建领航小区治理“五好”建设活动,文明创建及爱国卫生运动也在扎实推进中,“群众的呼声指引我们的工作,精准了解群众所需,解决群众难题。”

半岛新村社区为部分小学生免费检查视力

星报讯(王旺 黄紫瑶 记者 沈娟娟)6月6日是全国爱眼日,眼睛是人类感官中最重要的器官之一,不当的用眼习惯会导致眼部疾病,危害身体健康。6月5日,合肥市蜀山区井岗镇半岛新村社区党总支、工会、妇联、团支部、卫计办、关工委、文明办等部门联合举办了一场公益活动,走进蜀山小学,为孩子们免费检查视力,带孩子们参观眼球模型,普及眼睛保健知识。

6月5日,合肥普瑞眼科医院的医生们将检查仪器搬进蜀山小学,为40多名孩子现场检查视力,用专业的视力表和仪器为每个孩子免费检查,遇到有问题的还会提醒孩子跟大人去医院进一步检查。

“这是什么?”看到医生手中的眼球模型,孩子们感到很好奇,医生向孩子们讲解了眼球的基本构造以及用眼习惯等。

合肥普瑞眼科医院医生石蓝夕在接受记者采访时说,现在青少年近视率逐年升高,近期门诊量增加了一倍,“尤其是疫情过后,有的孩子眼睛开始近视,有的2个月增加了200度。”

石蓝夕分析,疫情期间孩子们不能户外活动,用眼习惯不好或者饮食问题都可能导致孩子近视的发生。

“家长们要定期带孩子检查视力,如果发现近视,马上配戴眼镜。”石蓝夕解释,有些家长不愿意让孩子戴眼镜,这反而会害了孩子,“孩子看不清,更容易加重视觉疲劳,导致度数上升。”

石蓝夕在接受记者采访时说,很多孩子其实不缺营养,家长在日常生活中要控制孩子摄入过多甜食和碳酸饮料,每天保证1~2小时户外活动,电子产品的使用时间则要控制在半小时以内,“孩子的眼睛健康需要大家一起努力。”

长丰(双凤)经开区真情遍访助力脱贫攻坚

星报讯(朱松国 记者 赵汗青)长丰(双凤)经开区党员干部以脱贫攻坚贫困劳动力就业扶持增收政策为抓手,深入开展遍访贫困对象活动,贯彻落实“一村一策”和“一户一案”扶持举措,持续巩固脱贫成效。

把帮扶措施落实到位,全力以赴打赢脱贫攻坚这场硬仗。长丰(双凤)经开区万里社区贫困户叶维霞因视力残疾及身体患有多种慢性疾病,常年吃药卧床不起,家庭全靠其丈夫打零工维持生活,女儿郭诗宇今年大学毕业没有外出打工,在村党员干部入户走访中,郭诗宇提出了就近就业照顾家人想法,很快村里就推荐她到辖区一家物业公司就业。郭诗宇说:“在这上班挺好的,离家近,能照顾家人。物业服务管理工作与我学的专业比较对口,公司资质高、环境好、工作规范,办公室工作也不是很累,每个月工资3000多,包吃住,年底还有奖金和绩效,生活有了保障还给家里增加了

收入。”

长丰(双凤)经开区全面摸排贫困户信息,全力保障有劳动能力、有就业意愿的贫困家庭全部实现就业。今年以来,长丰(双凤)经开区已持续走访贫困户1800余人次,解决贫困户复工就业增收等困难需求近100件。

长丰(双凤)经开区社管局负责人祁磊说:“2020年是决战脱贫攻坚的收官之年,我们将按照一户一策、一人一策,制定精准帮扶措施,强化兜底政策保障,实现已脱贫户不返贫,确保高质量打赢脱贫攻坚收官战。”

战鼓催征声声急。决战贫困,使命在肩。眼下全区帮扶责任人持续开展遍访贫困对象活动,为贫困户解决实际困难、谋划增收举措,不断增加贫困群众收入,从根本上降低致贫返贫风险,确保顺利实现已脱贫人口绝不返贫,如期全面建成小康社会。

设置75处便民西瓜销售点,让瓜农们不再“东奔西走”

星报讯(王婷 记者 马冰璐)无西瓜不夏天,转眼,又到了一年一度的“西瓜季”。为更好地服务瓜农,方便市民采购,合肥市高新区城管局绘制“西瓜地图”,让瓜农们不再“东奔西走”。

科学选址。为实现辖区内各居民小区西瓜销售摊点全覆盖,高新区城管局提前规划,多次实地勘查,今年高新区共规划75处销售点位,较去年增加了17处,向瓜农们提供充足的西瓜销售点位,满足市民的消费需求,其中天乐社区15处、兴园社区19处、蜀麓社区9处、长宁社区32处。辖区居民可通过关注微信公众号“合肥高新城管在线”中“便民服务”一栏查询高新区的西瓜销售点。优化服务。“现在天气比较炎热,为了防止瓜

农因高温中暑,我们为瓜农们提供了免费的遮阳帐篷、塑料袋等物资,做好瓜农各项保障工作。”高新区城管局相关负责人说道。

加强管理。为加强西瓜销售点的日常管理,高新区城管局严格履行审批准入程序,与瓜农们签订规范经营承诺书。“我们要求瓜农在固定的地点进行销售,不得随意占用主干道、盲道、绿化带,保持地面清洁卫生,做到人走地净。同时,加大日常监管力度,及时规劝违规经营瓜农整改到位,对拒绝改正的瓜农,将依法予以取缔。”确保瓜农有序合规经营,不会影响到周边居民生活和交通出行,让瓜农们安心销瓜的同时市民能舒心就近买瓜。

一句话新闻

为迎接第25个全国“爱眼日”,增强全民爱眼护眼意识、宣传眼部健康的重要性、提高眼病防治知识,6月6日,合肥市蜀山区竹荫里社区在西园新村志愿广场举办“心灵之窗,用心呵护”义诊活动。专家们现场为广大居民提供免费就诊、检查,体验眼部特色治疗,举办科普知识小讲堂。 □ 郑婷婷 雨静 记者 马冰璐

做好防溺水,北斗村在行动



星报讯(程本翠 记者 叶佳超)气温越来越高,为了有效防止溺水事故,强化防溺水安全意识,切实做好防溺水安全工作,合肥市包河区北斗村党总支、妇联、民政、共青团、安全等部门对辖区内可能存在安全隐患的地方进行了多次排查。

6月4日下午,合肥市包河区北斗村志愿者对辖区内的池塘、水沟等地进行巡查,并对辖区内水塘周围防溺水安全警示牌进行加固。夏季是溺水事故高发期,每年都有因为缺乏安全意识、家长看护不当等原因出现溺水身亡事件。在此,呼吁大家尤其是家长们,要注意安全,远离危险水域,看好自家的孩子,避免发生溺水事故。



6月5日是世界环境日。合肥市蜀山区五里墩街道城市管理部门联合青阳路社区举行“人人都是行动者,共建美好五里墩”活动,小朋友们巧手绘制“世界环境日”主题画作,“组团”学习节水知识。 □ 周先荣 王薇 云冈 记者 马冰璐 文/图

长丰陶楼镇推进村级卫生室标准化建设 助力健康脱贫

星报讯(冯莉 记者 赵汗青)6月5日清晨,长丰县陶楼镇杭岗社区的村医邓宗柱早早地起了床,脸上难掩喜悦之情。当天是杭岗社区标准化卫生室正式挂牌,投入使用日子。“之前一直在自家两间小屋内问诊,空间小,仪器设备缺乏,难免有些力不从心。”邓宗柱说道,新建的村卫生室有了质和量的双提升,极大地改善了群众的就诊条件。

据了解,杭岗社区卫生室坐落在杭岗社区居民委员会对面,总投资27万元,建设面积150平方米,设有独立的值班室、诊疗室、治疗室、输液室、资料室、观察室和药房,能有效满足社区527户居民的求医需求,以及贫困户家庭医生履约等服务工作,实现了居民们“小病不出村,出门即就诊”的心愿。

“新建的卫生室硬件设施齐全,配备有经验丰富的专职医务人员,不仅打造了群众满意的医疗服务环境,还能为健康脱贫添翼助力。”杭岗社区党支部书记费广清介绍,下一步将加强村卫生室管理维护,促使布局更合力、制度更规范、功能更完善,切实促进医疗服务提质升级。